
FMV veteranklubb reser till 
Albanien, 6 dagar 

Albanien är ännu inte så utforskat, hit har turismen knappt hunnit nå än. Ett 
bergigt kustland, till ytan lika stort som Småland, som bjuder på storslagen 
natur och intressanta historiska lämningar. Denna resa är en unik möjlighet 
att verkligen få uppleva Albanien, få nya insikter om landets historia, se dess 
vackra natur och njuta av den goda maten. Lyssna till Josif som berättar om 
sin uppväxt under den kommunistiska regimen, svenska anknytningar och 
dagens Albanien, ett land under förändring. 

Reseledare: Josif Paparisto
Josif är född och uppvuxen i Tirana och bodde i Sve-
rige under tidigt 90-tal. Hans kunskap om landet och 
sin egen historia förmedlar Josif på ett personligt sätt 
när han visar sitt hemland. Han uppfyller nu sin dröm  
om att visa sitt Albanien för svenska resenärer.

På denna resa besöker vi både små och äldre städer med trappor och ojämna markförhållanden. Man behöver 
kunna gå på egen hand minst 1 km för att få ut det bästa av denna resa.  Detta är en gruppresa för FMV med cirka 
30-40 resenärer.

DAG 1: DURRES, BERAT
Flyg via Serbiens huvudstad, Bel-
grad, till Tirana. Josif, vår svenskta-
lande guide möter oss på flygplat-
sen i Tirana och vi reser med buss 
till hamnstaden Durrës, Albaniens 
nästa största stad. Nu väntar en 
god måltid på restaurang intill 
Adriatiska havet. Under en intres-
sant stadsrundtur får vi se Balkans 
största romerska amfiteater och 
det venetianska tornet. Vidare 
mot Berat, en mycket intressant 
stad med anor från 1200-talet. Väl 
framme checkar vi in på vårt hotell 
i den historiska delen av staden. (L)

DAG 2: BERAT
Berat är med på UNESCO:s 
världsarvslista och är en av Alba-
niens stora sevärdheter. På 1200-ta-
let byggdes den befästa staden 
högst upp på en kulle med kontroll 
över floden Osums dalgång. Un-
der en rundtur besöker vi Berats 

urtida moskéer och kyrkor, slottet 
och över 300 år gamla bebodda 
hus. Det är en unik upplevelse som 
ger en glimt av hur livet var när Ot-
tomanska riket, Turkiet, härskade 
över Albanien. Vi avslutar uppe på 
borgen, varifrån man har en vacker 
utsikt över bergen, med en god 
lunch. På eftermiddagen väntar en 
vinprovning på en vingård på den 
albanska landsbygden där Josifs 
vän, Levant, odlar och gör vin på 
inhemska druvor som Debina och 
Serina. Efter vinprovningen får vi  
möjlighet att handla vinerna med 
oss hem. F,L, M)

DAG 3: TIRANA
Efter frukost fortsätter vi mot hu-
vudtaden Tirana. Väl framme ser-
veras vi lunch innan vi får våra rum 
på vårt centralt belägna hotell. På 
eftermiddagen egen tid att koppla 
av eller ta en promenad i Tiranas 
vackra stadspark. (F,L)

Arrangör: ReseSkaparna event & resor
Kontakt: 08-94 40 40  -  info@reseskaparna.se  -  www.reseskaparna.se

DAG 4: TIRANA
Bunk’Art är ett museum inrymt i en 
väldig bunkeranläggning utanför 
Tirana. Ursprungligen byggdes den 
1972-1978 för att husera alla reger-
ingstoppar, inklusive Hoxha själv, i 
händelse av kärnvapenkrig. Efter 
kommunismens fall stod bunkern 
länge oanvänd men är museum 
sedan april 2016. Det är en fan-
tastisk sevärdhet, om än med en 
grym historia. På eftermiddagen 
upplever vi Tirana under en intres-
sant guidad promenad genom de 
centrala delarna. Vi besöker Blloku, 
kallat ”Kvarteret” som förr var ett 
mytiskt begrepp i det fattiga och 
bergiga landet. Det var Makten 
och storebrors kontrollrum. Det var 
den förbjudna staden i det stängda 
landet, de kvarter där de albanska 
ledarna hade levt skyddade av sol-
dater och poliser och fredade från 
insyn. Gemensam middag på kväl-
len. (F, M)



FAKTA

RESLÄNGD: 
AVRESA: 

 6 DAGAR 
12 OKT 2019

I priset ingår
• Ciceron och guide Josif Papristo
• Del i dubbelrum med frukost (F)

Berat 2 nätter och  Tirana 3 nätter
• 4 luncher inkl vin & vatten (L)
• 3 middagar inkl vin & vatten (M)
• Rundresa 6 dagar med buss
• Guidade rundturer i Berat, Tirana,

Shkoder & Durres
• Besök till vingård med vinprovning
• Besök till etnogård
• Guidad visning Bunkart2
• Övriga besök enligt program

Preliminära flygtider (Air  Serbia)
Arlanda-Belgrad 	10.00 - 12.35
Belgrad-Tirana 	 13.20 - 14.30
Tirana-Belgrad 	 15.00 - 16.15 
Belgrad-Arlanda 	17.00 - 19.40

PRELIMINÄRA HOTELL
Berat: 
Hotel Onufri Berat ****  
www.hotelonufri.com
Tirana	
Hotel Kotoni Tirane  ****
www.hotelkotoni.com

Med reservation för ändringar utom vår kontroll

MER INFORMATION:
ReseSkaparna event & resor
08-94 40 40
info@reseskaparna.se
ANMÄLAN SKER TILL:
E-post: veteranklubb.trv@gmail.com
Post: 	 FMV Veteranklubb, 

115 88 	Stockholm
Sista anmälningsdag är 5 juli.
Anmälningsavgift 1500 kr betalas till 
ReseSkaparna inom 10 dagar efter att 
ni erhållit ert resebevis. Slutbetalning 
sker 60 dagar före avresa.

DAG 5: SHKODËR
Idag väntar en spännande 
heldagsutfärd till Shkodër som lig-
ger vid södra sidan av Shkodërsjön. 
Vi besöker en etnogård, där vi 
får uppleva en lite speciell lunch 
med många goda smaker til�-
lagad av ekologiska råvaror. Vidare 
mot Rozafaborgen och Shkodër, 
en huvudsakligen katolsk stad, 
präglad av italiensk och österrikisk 
arkitektur. Vi besöker bl.a. stadens 
världsberömda katedral, samt en 
bildutställning av Marubi, en italie-

Albaniens historia kort:
Albanska folket har en uråldrig historia, men i ett par tusen år var landet mestadels 
ockuperat och underkuvat av andra stater. Först vid slutet av andra världskriget lyck-
ades Albanien under kommunistisk ledning frigöra sig från främmande överhöghet. 
Det som i dag är Albanien har tillhört Romarriket, Östrom och det osmanska väldet. 
1913 erkändes Albanien som självständigt, men hälften av albanerna hamnade utan-
för gränserna, främst i Kosovo.  Albanien ockuperades av Italien 1939, ett Storalbanien 
upprättades, men ockupationen övertogs av tyskarna. De drevs ut 1944, då albanska 
kommunister ledda av Enver Hoxha tog över.

Nationalhjälten Skanderbeg
Skanderbeg (1405-1468) var son till Gjon Kastrioti, kungen i norra Albanien och till prin-
sessan Vojsava. Fadern sökte beskydd hos den osmanske sultanen Murad II och kon-
verterade från kristendomen till islam. Det är oklart om han skickades till det osman-
ska hovet enligt sed eller om han skickades dit av sin far.  Genom devschirme-systemet 
tvingades han bli janitsjar i det Osmanska riket och utbildades i islam. Skanderbeg fick 
sin militära utbildning vid sultanens hov i den osmanska staden Adrianopel och kom 
att tillhöra den osmanska eliten i imperiets garde, vilket bestod till övervägande del av 
albaner. Skanderbeg steg i graderna, ända upp till general alternativt furste (turkiska: 
beg). 1442 dog Skanderbegs far Gjon Kastrioti och sultanen förlänade hans fars fursten-
döme till en albansk avfälling istället för att ge den till honom, den rättmätiga arvingen. 
Under ett fältslag vid Niš år 1443 mot ungrarna deserterade Skanderbeg från den os-
manska armén. För att undvika öppet motstånd krävdes slughet. Skanderbeg tvingade 
den tillfångatagne osmanske sekreteraren att skriva och underteckna ett brev till det 
osmanska hovet. För att försäkra sig att ingen stod i vägen för expeditionen lät han av-
rätta sekreteraren.  Han återvände med sin brorson Hamza Kastrioti och 300 albanska 
ryttare till staden Dibra i sin hembygd och sedan till Kruja. Skanderbeg besegrade den 
osmanske paschan genom att omringa honom i slottet i Kruja. Skanderbeg blev snart 
hyllad i Europa för sitt uppror och kontrollerade inom kort Albanien. Fortsättn. följer 
under resan....

nare som verkade i Albanien i slutet 
av 1800-talet. På kvällen äter vi en 
gemensam avslutningsmiddag på 
Josifs favoritrestaurang, vi får smaka 
på skaldjur och fisk i en härlig bland-
ning. Åter mot Tirana. (F,L, M )

DAG 6: TIRANA, HEMRESA
Sovmorgon och egen förmiddag. 
Transfer till flygplatsen där vi tar 
farväl av Josif och vår chaufför för 
hemresa till Stockholm via Bel-
grad. (F)

Arrangör: ReseSkaparna event & resor
Kontakt: 08-94 40 40  -  info@reseskaparna.se  -  www.reseskaparna.se
Länk till våra resevillkor: www.reseskaparna.se/resevillkor/


